

正新公司贾郭煤矿按下复工复建「启动键」

本报讯(通讯员王小涛)4月16日,正新公司在贾郭煤矿举行复工复建启动仪式,在停建四年之后,贾郭煤矿迎来一个新的历史起点。

正新公司贾郭煤矿以股权收购的方式整合而成,整合后井田面积为19.9873Km²,批准开采1#—11#煤层,批准生产能力为180万吨/年,服务年限为35.7年。贾郭煤矿于2013年3月开工建设,期间由于建设资金不足等原因致该项目于2016年3月停建。在两级集团公司的大力支持与双方股东的积极协调下,目前该项目启动资金等各项筹备工作已经就绪,剩余工程施工组织设计已经重新编制完成,经山西省能源局批复核准于2019年12月30日重新开工建设,建设工期26个月。2020年4月13日,贾郭煤矿井筒启封工作通过集团公司专家组的验收,4月16日启动复工复建“按钮”。

贾郭煤矿复工复建工作被列入山西焦煤2020年重点工程、集团公司“611”(六矿一路一园)重点工程,坐拥井田面积大、储量丰富、煤质好、区域位置好、交通便利等先天优势,复工复建期间,贾郭煤矿将始终坚持“安全、装备、管理、素质、提升、系统”并重原则,在复工建设的同时,以绿色开采、智慧化、高产高效为目标,对标安全生产标准化一级矿井,建立功能有效、结构简单、运行稳定、安全可靠的各项生产系统。

坚决打赢疫情防控攻坚战 全力提高矿井现代化水平

正中煤业董事长 总经理 王海龙

2020年是集团公司以及全球新冠肺炎疫情蔓延,经济形势面临严峻考验的一年。面对重重困难,我们正中煤业全体干部职工将严格按照党中央、国务院各级党委政府相关政策要求,集团公司2020年党委会、六届二次职代会指示精神,团结一心、奋发有为、开拓创新、共渡难关,保证完成今年各项任务目标,力争超额完成产量指标,为确保今年利润指标的完成创造条件、保驾护航。

一、坚决打赢疫情防控攻坚战,争取早日全面复工复产。在疫情防控方面,我公司第一时间成立了疫情防控临时党支部,制定了详细的疫情防控工作条例,明确了责任、规范了标准,取得了疫情防控的阶段性胜利,及时完成了复工复产工作。同时继续做好外防输入、内防扩散的工作,确保疫情防控万无一失。二、加强安全管理、确保安全生产。

在这疫情防控、人员吃紧、季节变换的非常时期,我们全面贯彻落实习近平总书记关于安全生产的一系列重要指示,狠抓责任落实,严格责任追究,实现安全高质量和可持续发展。三、全力抓好稳产高产,加强煤质管理,严格控制成本费用。通过调整采掘衔接,加强煤质管理,减少设备故障影响;工资待遇向生产一线倾斜,调动生产一线职工的积极性,确保完成全年采掘计划的前提下,力争超额完成原煤产量。四、加强标准化建设,实现动态达标、稳步提升,向一级标准化矿井迈进。影响矿井标准化等级的原因是断层构造多及工作面顶板破碎、两巷压力大,现场管理困难。我们下一步工作重点是在加强现场管理,从技术上、装备上、管理上多管齐下,提高安全生产标准化水平,力争早日迈入一级安全生产标准化矿井的行列。五、加强环保、节能、自动化、信息化、智能化矿井

建设的步伐,提高矿井的现代化水平。加强矸石排放、污水处理、有毒有害物质的回收处理,坚决保证废水、废气、固体废弃物的排放达到环保标准要求。稳定推进矿井的自动化、信息化、智能化建设,开展机械化换人、自动化减人专项行动,实现机房硐室无人值守,运输设备集中控制,向机械化、自动化要效益,靠机械化、自动化提升安全管理水平。

大事难事看担当,正中煤业将调动一切力量、集中所有精力,坚决打赢疫情防控阻击战和安全生产攻坚战。

抗击疫情
落实两会精神
一把手访谈

疫情防控
复工复产

两手抓
两手硬



为全面提升机车质量,确保枢纽运输安全,营运分公司机务段各机乘组结合当前重点工作和春季内燃机车运行特点,深入开展春检机车保养工作。机务段各机乘组围绕机车质量、作业安全,扎实开展机车清洁保养,对机车柴油机、牵引电机、蓄电池、走行部、制动系统、辅助系统等部位进行了全方位的排检查修和保养,全面清除了机车质量隐患,确保了机车质量稳定和调车作业运行安全。

霍佳 李雪 摄影报道

聚焦煤炭主业 夯实核心竞争力

廉政

东风吹出千山绿,春雨洒来万象新。在全国上下万众一心,抗击新冠肺炎疫情之际,山西焦煤召开干部大会,山西省副省长王一新指出,通过几年的努力,把山西焦煤集团公司打造成为全球炼焦煤领域内最具影响力的企业之一。为我们全力以赴抓好安全生产,推动企业高质量发展,吹响了奋进的号角,再次打响了聚焦主业的发令枪,进一步夯实了企业的核心竞争力,擘画出装备优、用人少、效率高、效益好、安全有保障标杆矿井的美好蓝图。新起点、新任务、新要求,亟待二十万焦煤儿女扬信心,凝聚拼搏奋进的焦煤力量,书写不负时代的焦煤故事!

聚焦煤炭主业,夯实核心竞争力,必须统一思想,保持定力。“知者行之始,行者知之成。”当前国际原油价格暴跌,世界能源格局重组,我们不能有丝毫麻痹和松懈,必须把广大干部职工的思想认识统一到山西焦煤对当前煤炭市场形势及发展前景的分析判断上来,必须把蕴藏在广大干部职工中的力量和智慧凝聚到煤炭主业上来,科学排兵布阵,发力

益好、安全有保障”的方向坚实迈进,进一步夯实核心竞争力。

聚焦煤炭主业,夯实核心竞争力,必须履职尽责、真抓实干。在企业负重前行、爬坡过坎、蓄势腾飞的关键时期,履职尽责、真抓实干体现的是一种精神追求和道义担当。广大干部职工要深刻认识到:主业强、焦煤兴,主业衰、焦煤败。聚焦煤炭主业,抓手就是减、优、绿,就是炼焦煤资源精采细采,就是矿井智能化、信息化、自动化建设,就是资源综合利用,就是要把传统产业和现代科技、现代管理结合起来,实现少人、无人、效率提升。“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”方向已明确,时不我待,我们必须以担责不推、担事不躲、担难不惧、担险不畏的精神状态真抓实干,加快落实山西焦煤部署的聚焦煤炭主业,主动对接任务,深入研究拿举措,大力倡导标杆矿井建设,推广沿空留巷技术、智能化综采工作面建设,在主业上做文章。方能积聚众擎易举的磅礴能量,共绘“具有全球竞争力的世界一流焦煤企业”的瑰丽画卷。

“自信人生二百年,会当水击三千里。”让我们踏着春天的脚步,以时不我待的紧迫感,以舍我其谁的责任感,不忘初心抓落实,凝神聚力展作为,推动传统产业转型升级,切实把企业的战略目标落地见效。

本报讯(通讯员张亮 李珍)近日,山西汾西工程质量检测有限责任公司通过“五举措”,完善管理体系运行文档,规范质量检测业务流程,提高业务考核水平,确保稳步通过煤炭建设工程特级检测机构的检查验收。

强化内部质量管理体系。该公司根据RB/T214-2017《检验检测机构通用要求》标准,对管理体系文件质量手册、程序文件、作业指导书进一步完善,并严格按照管理体系的要求运行公司的检验检测活动,确保每项工作都有据可依、每个数据都有据可查,保证检验检测数据的科学性、公正性。

规范检测项目业务流程。该公司严格规范每个检测项目的检测时间,每一个技术参数从接收试样到检验报告的出具,都进行了严格的时间限制,以便提高工作效率。同时,还针对接收试样的流程、数量等要求,做出了详细说明并张贴在收样处,让每一个送检人员以及收样人员都能一目了然,提高了送检效率。

强化质量检测业务考核。该公司对检测员规范实验实行内部考核。每位检测组长都要参与考核其他小组组员的手指口述,并进行评分,提出指导建议,让员工通过业务考核来提高自身实验水平,以便更好地服务检测工作。目前常用参数的初步考核已经结束,组长的标准熟悉程度已经达到

100%,职工对标准的熟悉程度平均达到80%。

完善质量检测档案资料。各项资料、档案是通过特级资质申报验收的一项重要内容。为了把这项工作做实做细,该公司早筹划、早安排,就重大项目档案工作、档案达标复查、档案保管保护等具体工作认真部署,落实责任人,已经完成了人员档案的完善工作;设备档案完善工作也已经展开,需要补充的硬件设施也在同步开展。

积极发挥职工能动作用。该公司为了更好地提高工作效率,将特级资质申报中扩项的49项检测项目按各检测小组分工到位,各检测组长组织组员,有计划地开展扩项参数的学习、使用、掌握,明确分工,责任到人。每位职工除了自己检测小组的检测项目外,还兼职参与质量体系的运行管理,根据完成情况,酌情给与奖励,极大地调动了职工的积极性和参与度,为各项工作的顺利完成打下了坚实基础。



汾西工程质量检测公司精益求精强本领

小言论

打造一批标杆矿井,推动煤炭主业朝着“装备优、用人少、效率高、效